

## 习近平将赴印尼出席二十国集团领导人第十七次峰会、赴泰国出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问

新华社北京11月11日电 外交部发言人华春莹11日宣布:应印度尼西亚共和国总统佐科邀请,国家主席习近平将于11月14日至17日赴印尼巴厘岛出席二十国集团领导人第十七次

峰会。

应泰国总理巴育邀请,国家主席习近平将于11月17日至19日赴泰国曼谷出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行

访问。

与会期间,习近平将应约同法国总统马克龙、美国总统拜登、塞内加尔总统萨勒、阿根廷总统费尔南德斯等多国领导人举行双边会见。

## 省委常委会召开会议

张庆伟主持

湖南日报11月11日讯(全媒体记者  
邓晶琎)11日下午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开省委常委会会议,传达学习11月10日中共中央政治局常务委员会会议和习近平总书记近期重要讲话、致词及贺信精神;审议有关文件;分别听取全省思想政治工作、食品安全工作情况汇报。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在11月10日中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,完整、准确、全面贯彻落实党中央决策部署,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,认真落实中央优化疫情防控二十条措施,按照“领导重视、组织落实、重在平时、保障基本、政策支持”要求,不断提高常态化疫情防控的科学性、精准性、有效性,集中力量打好重点

地区疫情歼灭战,最大程度保护人民生命安全和身体健康。要认真学习贯彻习近平总书记在第五届中国国际进口博览会开幕式上的致词精神,发挥湖南自贸试验区、中非经贸博览会等开放合作平台优势,围绕打造内陆地区改革开放高地目标,加快构建以融入共建“一带一路”为重点的高水平对外开放新格局。要认真学习贯彻习近平总书记在《湿地公约》第十四届缔约方大会开幕式上的致词精神,坚决扛起湿地保护责任,加强湿地保护修复,提升生态系统多样性、稳定性、持续性,为广大人民群众提供更多优质生态产品。要认真学习贯彻习近平总书记致2022年世界互联网大会乌镇峰会的贺信精神,深入研究数字技术,大力发展数字经济,拓展应用场景,推进数字湖南建设。

会议强调,要严格落实《中共湖南省委常委会关于坚决维护党中央集中统一领导的规定》和《中共湖南省委常委会关于进一步贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神的实施意见》,坚定政治立场,始终把“两个确立”“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于食品安全工作的重要论述,压紧压实食品安全属地管理责任、企业主体责任,加大监管执法力度,加强风险隐患治理,持续整治校园食品安全、非法添加、掺杂使假、虚假宣传等突出问题,提高全链条全过程监管水平,坚决守护好人民群众“舌尖上的安全”。

会议强调,要牢牢把握思想政治工作的正确方向,培育和践行社会主义核心价值观,聚焦学习宣传贯彻党的二十大精神这一主题主线,突出抓好学习培训,集中开展宣讲活动,精心组织新闻宣传,认真组织研究阐释,不断提升思想政治工作的质量水平,为全面建设社会主义现代化新湖南提供强大思想保证和精神动力。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于食品安全工作的重要论述,压紧压实食品安全属地管理责任、企业主体责任,加大监管执法力度,加强风险隐患治理,持续整治校园食品安全、非法添加、掺杂使假、虚假宣传等突出问题,提高全链条全过程监管水平,坚决守护好人民群众“舌尖上的安全”。

会议还研究了其他事项。

## 毛伟明在全省疫情防控工作电视电话会议上强调 立足于早 致力于快 坚决打赢常态化疫情防控攻坚战

湖南日报11月11日讯(全媒体记者  
孙敏坚 黄晗)11日下午,全国新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议结束后,省政府立即召开电视电话会议,安排部署有关工作。省委副书记、省长、省疫情防控指挥部总指挥毛伟明在会上强调,要切实把思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示和11月10日中央政治局常务委员会会议精神上来,按照国务院电视电话会议要求,坚决落实进一步优化防控工作的二十条措施,立足于早,致力于快,坚决打好重点地区疫情歼灭战、打赢常态化疫情防控攻坚战。

防控攻坚战。

常务副省长王一鸥,省政府秘书长邓群策参加。

毛伟明说,各地各部门要完整、准确、全面贯彻落实党中央决策部署,严格落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总方针不动摇,看准病毒传播特点、疫情防控形势和我省工作短板,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

毛伟明强调,要坚持“四早”“四最”工作要求。立足于早,坚持早发现、早报告、早隔离、早治疗,强化远程检、落地检、常态检“三检联动”,强化疫情监测报告机制,以最快速度、最短时间、最小代价,争取最好的防控结果。致力于快,快管控、快检测、快流调、快排查、快清零,科学精准划定风险区域和管控区域,确保发现一起、扑灭一起。

毛伟明向全省奋战在疫情防控一线的党员干部群众表示慰问。他说,新冠肺炎疫情发生以来,全省上下齐心协力,有力有效保障群众生命健康和经济社会

发展。当前,全省疫情防控仍处于紧要关头,要全面提高疫情防控的科学性精准性。防控环节要精准,把好外防输入关、监测预警关和转运隔离关,强化“三站一场”等人湘关口“两码”查验,充分运用核酸检测试手段,分级分类做好风险人员闭环转运和健康管理。防控重点要精准,紧盯重点场所、重点人员、重点时段,强化养老服务机构、监所、农贸市场、商超等重点场所常态化疫情防控,统筹推进秋冬流感季期间多病共防、规范疫情处置。防控力度要精准,加强科学精准分析研判,既要坚持必要的防疫举措不放松,又要防止“层层加码”“一刀切”等做法,统筹日常生活必需品产销衔接、流通运输、质量安全等工作。防控责任要精细,严格压实“四方责任”,各级联防联控机制和指挥体系保持常态化运行、一体化协作,地方党委、政府坚持守土有责、守土尽责,相关部门扎实做好本行业、本系统的防控工作,坚持全省“一盘棋”推进疫情防控。

## 国务院联防联控机制公布 进一步优化疫情防控的二十条措施

8版

## 去年全省研究与试验 发展经费首破千亿元 比上年增长14.5%,居全国第9位

湖南日报11月11日讯(全媒体记者  
黄利飞 通讯员 邓鸿鹤)省统计

记者近日披露的数据显示,2021年,全省共投入研究与试验发展经费1028.91亿元,比上年增长14.5%,增速比上年提高0.3个百分点。这是我省研究与试验发展经费投入首次突破1000亿元,居全国第9位,较上年提升1个位次。

去年,全省基础研究经费51.64亿元,比上年增长49.8%;应用研究经费113.43亿元,增长2.1%;试验发展经费863.84亿元,增长14.7%。基础研究、应用研究和试验发展经费所占

比重分别为5%、11%和84%。

去年,全省企业研究与试验发展投入持续加大,经费支出达878.25亿元,比上年增长14.9%;政府属科研机构经费支出37.43亿元,高等学校经费支出96.15亿元。企业、政府属科研机构、高等学校经费支出所占比重分别为85.4%、3.6%和9.3%。

从地区看,长沙和株洲的研究与试验发展经费投入超过100亿元,分别为367.09亿元、103.14亿元;株洲、湘潭和长沙的经费投入强度,均超过全国平均水平。

## 两季总产量 平均每亩1378.6公斤 隆回再生稻创下我省两项最高产纪录

湖南日报11月11日讯(全媒体记者  
肖霄 通讯员 贺上升)

今天从隆回县羊古坳镇再生稻高产示范基地传出喜讯:该基地“甬优4949”再生稻(第二季)经专家现场测产,每亩平均产量547.8公斤;加上头季亩产830.8公斤,两季总产量平均每亩达1378.6公斤,创下我省再生稻头季单产和再生稻周年总产量两项最高产纪录。

示范基地位于羊古坳镇雷峰村的超级稻高产攻关基地。基地与袁隆平院士团队合作,曾多次创造我国超级稻高产纪录。今年,基地负责人王化永响应国家号召,探索再生稻高产技术,示范种植30亩。3月23日播种,4月22日采用手工移栽,8月12日头季成熟。经湖南省农作物学会组织农业专家实地测产,每亩平均产量830.8公斤,刷新了我省再生稻头季高产纪录。

11月上旬,再生季(第二季)成熟。11日,邵阳市农学会组织专家,对该项目再生季(第二季)实地进行机收实割测产。经测产,每亩平均产量547.8公斤。示范基地整体生长平衡,株高、穗形均匀,结实率高,落色好,无明显病虫危害,无倒伏。

再生稻是种一茬收获两次,头季水稻收割后,利用稻桩重新发苗、长穗,再收一季,具有生长期短、成本低和米质优等特点,从而经济效益更好。

王化永表示,示范基地再生季亩产远超400多公斤的预期,基地明年准备扩大示范种植面积。隆回县农业技术推广中心主任胡中常告诉记者,再生稻高产示范项目取得成功,有利于进一步保障粮食安全。根据今年的情况,县里明年准备在非双季稻产区推广再生稻生产。

## 奋进新征程 创造新伟业 ——深入学习贯彻党的二十大精神

## 加快推进质量强省战略,打造湘品湘造质量形象 《湖南省品牌建设工程行动计划》发布

湖南日报11月11日讯(全媒体记者  
肖祖华)

日前,省政府办公厅发布《湖南省品牌建设工程行动计划》,加快推进质量强省战略,打造湘品湘造质量形象。力争通过三年多努力,我省产品品牌、企业品牌、产业品牌、区域品牌体系初步形成,培育一批品质卓越、特色鲜明的品牌领军企业和一大批“湘字号”湖南名品、中国精品、世界名品。到2025年,年销售收入100亿元以上的湖南名品达到20个左右,市值或年营业收入1000亿元以上的企业达到10家左右。

行动计划明确,通过湖南名品引领行动、行业品牌提升行动、品牌强基固本行动、品牌宣传推广行动、品牌成长护航行动,提升湖南品牌核心竞争力。将修订完善《品牌培育指南》《品牌管理体系要求与实施》《品牌价值评价》等地方标准,构建品牌建设通用标准体系。以优势特色农业、先进制造业和服务业的行业品牌为重点,健全湖南名品培育发展的促进机制和支持制度。到2025年,培育300个左右质量过硬、技术领先、业绩突出、放心安全、社会认可并符合高质量发展要求的湖南名品。

围绕打造政府质量奖标杆、建设

农产品品牌体系、壮大高端装备制造品牌、培育优质服务品牌、发展建筑工程品牌、振兴老字号品牌六方面开展品牌提升行动。到2025年,新增2-3个有重大国际影响的文化会展和活动品牌,争创2-3个中国质量奖、3-5个全国质量标杆,申报20个(件)地理标志产品或以集体商标、证明商标注册的地理标志,评选32个省长质量奖;中国建设工程鲁班奖累计达80项,国家优质工程奖累计达74项,省级区域公用和产业集群农业品牌累计达12个,湖南老字号认定企业累计达300家。

聚焦优势产业、新兴产业和未来产业,加强国家级、省级产业计量测试中心培育建设,部署实施一批重大科技项目,突破一批“卡脖子”技术。加快长株潭国家自主创新示范区、湘江新区建设,培育一批重点实验室、工程研究中心、企业技术中心,提高自主创新能力。到2025年,主导或参与制定的国际、国家和行业标准累计达2400项,省级最高社会公用计量标准累计达290项,质量体系证书累计达3.5万张,每万人口高价值发明专利拥有量达6件,建成国家质量监督检验中心28个。

►(下转3版②)



## 日暖山乡铺画卷

11月11日,嘉禾县石桥镇岛石村,艳阳高照,山林与民居、河流交相辉映,勾画出一幅如诗如画的冬日乡村画卷。

黄春涛 摄